

BESZÁMOLÓ A „BIZTOSÍTÁSI PIACRÓL JOGÁSZOKNAK, BIZTOSÍTÁSI JOGRÓL KÖZGAZDÁSZOKNAK” CÍMŰ KONFERENCIÁRÓL

Dr. Csöndes Mónika (PhD egyetemi adjunktus, Budapesti Corvinus Egyetem Számviteli és Jogi Intézet Gazdasági Jogi Tanszék), monika.csndes@uni-corvinus.hu

ÖSSZEFOGLALÓ

Az írás a „Biztosítási piacról jogászoknak, biztosítási jogról közgazdászoknak” címmel 2023. május 10. napján a Budapesti Corvinus Egyetemen rendezett konferenciáról ad összefoglalást, szól a konferencia céljáról, programjáról, fogadtatásáról.

SUMMARY

This article is a summary of the conference “On the insurance market for lawyers, insurance law for economists” held on 10th May 2023 in the Corvinus University of Budapest and presents the aim and the program of the conference and its reception.

Kulcsszavak: biztosítás, biztosítási piac, biztosítási jog
Keywords: insurance, insurance market, insurance law

JEL: G22, K2

DOI: 10.18530/BK.2023.3-4.16
<http://dx.doi.org/10.18530/BK.2023.3-4.16>

Élénk szakmai érdeklődés mellett rendezte meg a Budapesti Corvinus Egyetem Számviteli és Jogi Intézete, illetve Gazdasági Jogi Tanszéke 2023. május 10. napján a „Biztosítási piacról jogászoknak, biztosítási jogról közgazdászoknak” című konferenciát. Megtisztelő, hogy elfogadták meghívásunkat biztosítási ügyeket tárgyaló kúriai és fővárosi törvényszéki tanácselnökök és bírák, a Magyar Biztosítók Szövetségének elnöke, a Magyar Nemzeti Bank Tőkepiacok és biztosítók prudenciális, fogyasztóvédelmi felügyeletéért és piacfelügyeletért felelős ügyvezető igazgatója, a Magyar Aktuárius Társaság elnöke, a Független Biztosítási Alkuszok Magyarországi Szövetség főtitkára, a Magyar Biztosítási Alkuszok Szövetségének elnöke, a Budapesti Ügyvédi Kamara vezető fegyelmi biztosa, a Magyar Jogász Egylet Bank- és Értékpapírjogi, valamint Biztosítási Jogi Szakágának elnöke, az AIDA Magyar Nemzeti Szekció Biztosítási Jogi Egyesület társelnökei, a Kártérítési és Biztosítási Jog folyóirat Szerkesztőbizottságának elnöke, a Biztosítás és Kockázat folyóirat Szerkesztőbizottságának

több tagja. A konferencia vendégei között köszönthettük a Magyar Biztosítók Szövetségének kollégáit, számos biztosítótársaság első számú vezetőjét, más vezető beosztású képviselőit, illetve kamarai jogtanácsosait, továbbá ügyvéd és könyvvizsgáló kollégákat, valamint számviteli szakember kollégákat.

A konferencia témaválasztását több tényező is inspirálta. A biztosítási piacot napjainkban erőteljesen meghatározó külső tényezők, jelenségek sokasága közül nemcsak a növekvő kockázati kitettség és a válság elleni küzdelem emelhető ki, hanem éppúgy a biztonság iránti vágy és az öngondoskodásra való igény is. Ilyen bizonytalan időkben kiemeltebb jelentőséget kap a kockázatok szétterítéséről és kezeléséről való gondolkodás is. A biztosítási szektorról máskülönben is elmondható, hogy a folyamatosan változó piaci körülményekhez és jogi környezethez való alkalmazkodás jellemzi, a napi működést érintő ún. *compliance* kérdések egyre növekvő sokaságáról nem is beszélve. Pozitív fejleményként értékelhető, hogy napjainkra az ügyfelek kockázattudatosabbá váltak, de a biztosítási ismeretek és a biztosításszakmai fogalmak átadása terén még sok a tennivaló.

■ Napjainkra az ügyfelek kockázattudatosabbá váltak.

A biztosítási szektor szereplői előtt ismertek a biztosítási ágazatot, a biztosítók működési feltételeit érintő változásokat megvitató, illetve az egyes biztosítási termékek értékesítésével, termékfejlesztésével kapcsolatos tudást, tapasztalatot bemutató, megosztó rangos szakmai rendezvények. A Corvinuson hosszú évek óta eredményes tanácskozással zárulnak az aktuárius képzéshez kapcsolódó konferenciák, szakmai rendezvények. Legutóbb 2022. szeptember 16-án jelenlegi és volt hallgatókkal, kollégákkal ünnepelte meg az aktuárius oktatás első harminc évét a Corvinus. Kovács Erzsébet professzor asszony, a Biztosítási Oktató és Kutató Csoport vezetője, az aktuárius szakértő/szakközgazdász képzés felelőse köszöntötte akkor az érdeklődőket. A Corvinus Egyetemen nagy hagyományai vannak a már említett biztosítási és pénzügyi matematikai, továbbá a pénzügyi és a számviteli, a gazdaságpolitikai és a gazdasági jogi tárgyak oktatásának. Az országban egyedülálló az egészség-közgazdaságtani és egészségpolitikai képzésünk (Egészségpolitika, tervezés és finanszírozás mesterszak), amely lehetőséget kínál a hallgatóknak, hogy elsajátítsák a közgazdasági fogalmak és eszközök használatát az egészségügy piacán. Máskülönben a magyar egyetemi falakon belül és az akadémiai területeken a biztosítási piac és a biztosítási jog külön-külön is ritkán témái szakmai találkozóknak, konferenciáknak.

A Biztosítás és Kockázat 2020. évi 3-4. számában megjelent, „A bizonytalanságok kora felértékelheti a kockázatok szétterítését” című Bod Péter Ákos professzorral készült interjú¹ is sok tekintetben hatással volt a konferencia szakmai tartalmára. Az interjúból a biztosítási szektort érintő megállapítások közül a következők emelendők ki: „...2020-tól megnyíló korszaknak – mert ez korszak lesz, itt lezárult valami – a központi szava a bizonytalanság, nem pedig a kockázat, ami mérhető és beárazható, akkor minden tényezőnek, ami a bizonytalanságot kockázattá transzformálja, tehát már kalibrálható nem-tudássá, a társadalmi hasznossága

és súlya nőni fog. Annak köszönhetően, hogy új helyzet van, és sem a döntéshozók, sem a vállalatok, sem a családok nem tudják, hogy mit hozhat az élet, a kockázatoknak a terítése, szétosztása és kezelése fontosabbá válik. ... Csak feltételezzük, hogy ha ezen az időszakon túljutunk, akkor lesz egy „new normal”, egy új igazodási keret, amihez hozzászokunk, és amin belül működünk. A nagymértékű bizonytalanság felértékeli például a biztosítást is mint emberi tevékenységet.”² Az interjú óta eltelt időben a koronavírus járvány lecsillapodott, de – már a konferencia szervezésének ideje alatt is tapasztalva – újra nagymértékű bizonytalanság telepedett rá a mindennapokra: az inflációs sokk kibontakozása; Ukrajna orosz megtámadása, a háború okozta válság, és ennek a gazdasági fejlődésre gyakorolt hatása.

Mindezekre tekintettel egy olyan konferenciát és szakmai fórumot kívántunk szervezni, amely jogászoknak és közgazdászoknak, elméleti és gyakorlati szakembereknek (egyetemi oktatóknak, jogtanácsosoknak és biztosítási szakembereknek, ügyvédeknek, könyvvizsgálóknak, számviteli szakembereknek) egyaránt szól. Célunk volt, hogy a biztosítói szektor napi működését érintő lényeges kérdéseken túlmutatóan, messzebből indítva foglalkozzunk a biztosítási piac és biztosítási jog témájával a gyakorlat felől közelítve, de elméleti alapkérdésekre is koncentrálna. A másik fontos szempont volt, hogy a biztosítási piac és a biztosítási jog témáját ne egymástól elválasztva, hanem együtt tárgyaljuk, közgazdász és jogász kollégákkal közösen gondolkodva, ezzel is segítve elmélyültebbé tenni a szakmai párbeszédet és az akadémiai diszkussziót. A konferencián visszatérő téma és kérdés volt, hogy a szabályok és a szabályozás szerepéről, a kár- és kockázattelepítésről, a kockázatok kezeléséről hogyan gondolkodik közgazdász és jogász.

A konferenciát Prof. Dr. Vékás Lajos, az MTA rendes tagja és az ELTE Állam- és Jogtudományi Kar Polgári Jogi Tanszékének professor emeritusa nyitotta meg. Vékás professor úr Szemere Bertalan úti naplójából idézett egy részletet, ezzel helyezte rövid történelmi perspektívába a biztosítási piac fejlődését. Erdős Mihály, a Magyar Biztosítók Szövetségének elnöke a szektort érő kihívásokról szóló megnyitó beszédével indította útjára a szakmai tanácskozást. Kiemelte a biztosítókat sújtó különadókat, a jelenlegi inflációs környezetet és a klímaváltozás piacot alakító hatásait. Beszél a digitalizáció adta kihívásokról és lehetőségekről, továbbá arról is, hogy milyen új szakmákra, képezésekre lenne szüksége a biztosítási szektornak, kiemelve az informatikai és a számviteli tudás jelentőségét. Erdős elnök úr – utalva a „IFRS 17 Biztosítási szerződések standard” pódiumbeszélgetés témájának jelentőségére – szemléletes példával mutatta be, hogy az IFRS 17 standard értelmezése jelenleg milyen kihívások elé állítja a biztosítókat, vezetőiket. Lakatos László Péter, a BCE Számviteli és Jogi Intézetének vezetője köszöntő beszédében az aktuáriusképzést méltató gondolatokat követően elmondta: büszke rá, hogy a Budapesti Corvinus Egyetem otthont adhat a konferenciának, és hogy meg tudott valósulni ez a gyakorló szakemberek számára is izgalmas esemény. Hangsúlyozta: egy egyetemnek véleménye szerint az is feladata, hogy közérdeklődésre számot tartó kérdésekkel foglalkozzon.

A megnyitó beszédek követő plenáris előadások a kockázatok témája köré rendeződtek. Bod Péter Ákos „Döntéshozatal inflációs sokkok és politikai kockázatok idején” címmel,

Kovács Erzsébet „Hagyomány és innováció a biztosításban” címmel, Dr. Takáts Péter „Biztosítási piac, szerződési szabályozás, realitások” címmel tartottak előadást.

A válságok hatása, hogy nagyobb az igény a kockázatot mérséklő pénzügyi termékekre.

Prof. Dr. Bod Péter Ákos professor emeritus (BCE Közgazdaságtan Intézet), a Magyar Nemzeti Bank volt elnöke előadását azzal a kérdéssel kezdte, hogy vajon tényleg kockázatosabb lett-e a világ, vagy csak az utóbbi időben többet hallunk, beszélünk válságokról, katasztrófákról, sokkokról. A kérdésre adható válaszokat többféleképpen árnyalta. Bod Péter amellettt érvelt, hogy bár az akadémiai közgazdaságtudomány 2007 után nagy presztízsvesztést szenvedett el, a gazdaságelméletek segítenek a változások, válságok kezelésében. A sikertelennek bizonyuló gazdaságpolitikai beavatkozásokért nem az elméleti alapelveket kell mindenekelőtt okolni. Határozott álláspontja szerint megfelelően kell tudni élni a gazdaságelméleti ajánlásokkal, a gazdasági problémák változó természetéhez igazítva kell alkalmazni őket. A közgazdász professzor kiemelte: a válságok hatása, hogy nagyobb az igény a kockázatot mérséklő pénzügyi termékekre, illetve az egyéni preferenciák nagymértékű szóródása megnöveli az ügyfelek igényét a személyre szabott biztosítási termékekre. Lendületes előadásában a gazdasági folyamatok és a gazdaságpolitikai döntések összefüggései felől közelítve szemléletes példákkal világította meg a hallgatóság számára az üzleti döntéshozatal kérdéseit válság idején.

Prof. Dr. Kovács Erzsébet egyetemi tanár (BCE Operáció és Döntés Intézet Operációkutatás és Aktuáriustudományok Tanszék) előadásának fókuszába a hagyományt és az innovációt helyezte. A „nem csak a biztosításmatematika szép” gondolattal először biztosítástörténeti utazásra invitálta a hallgatóságot. Emlékeztetett rá, hogy a 19. századi Magyarországon az elsők között jelent meg a betegségbiztosítás és az ipari balesetek elleni védelem. A „Biztosítás – Egy ősi iparág évszázados hazai története” című, a Magyar Biztosítók Szövetsége által készített kétrészes dokumentumfilm³ jelentőségét is méltatva, rámutatott egy sajnálatos tényre: a biztosítási csalás egyidős a biztosítással. Az aktuárius szakértő és szakközgazdász szak szakfelelőse szerint a biztosítási piac – létrejöttétől kezdve – mindig is nagyon bizonytalan piac volt, csak más típusú problémákkal szembesültek a biztosítótársaságok a 19. században, és másokkal szembesülnek ma. Kiemelést érdemel, ahogy előadásában a lényeges biztosításmatematikai kérdéseket és összefüggéseket – a jogászok számára is érthetően – kontextusba helyezte. A jövő kihívásait illetően Kovács professzorasszony elsőként az autózással kapcsolatos biztosítási termékekről beszélt, a közösségi autózást érintő biztosítási kérdésekről, majd az önvezető autók elterjedésével kapcsolatos aktuáriusi teendőkről. Bemutatta azt is, hogy az okosotthonok elterjedése milyen kihívások elé állítja a hagyományos lakásbiztosítási termékek piacát. Végül megosztotta gondolatait a klímaváltozás biztosítási piacot érintő hatásairól is. Az előadás üzenete, hogy az innováció nem önmagában, hanem a hagyományokból való építkezéssel együtt segítheti a biztosítási piac fejlődését.

Dr. Takáts Péter, az ELTE Állam- és Jogtudományi Karának címzetes egyetemi tanára, a RENOMIA Biztosítási Alkusz Kft. ügyvezető igazgatója előadásában a régi és az új Polgári Törvénykönyv⁴ biztosítási szerződésekre vonatkozó szabályainak szemléletmódját, szabályozási modelljét hasonlította össze, a B2B, azaz az üzleti szereplők közötti szerződéses jogviszonyokban. A Ptk. hatálybalépése óta eltelt kilenc év szerződési gyakorlatának tapasztalatai alapján úgy foglalt állást, hogy az új Polgári Törvénykönyv rugalmasabb szabályozási környezete ellenére nem történt idáig jelentősebb termékfejlesztés a biztosítóknál, és nem változott markánsan a szerződési gyakorlat szemlélete sem. Ezt követően azt elemezte, hogy az új biztosítási szerződési joganyag gyakorlati érvényesülését mi tartja féken. Ilyen okként azonosította a Ptk.-n kívüli jogi szabályozásból adódó korlátokat, a gyakorlatot alakító (jog)szociológiai jelenségeket (pl. biztosítók nyilvántartási rendszere, felügyeleti állásfoglalások), a biztosítói innovációt és a biztosítók működési környezetét meghatározó negatív piaci hatásokat. A biztosítási szerződési jog ilyen komplex, jogi, (jog)szociológiai és piaci szempontú tárgyalása miatt is történet, hogy Dr. Dudás Gábor János „a Takáts-előadásra mint kályhára” utalt vissza „A szabályozás és megfelelés” című pódiumbeszélgetést megnyitó gondolataiban.

A plenáris előadások között számos ponton lehetett észlelni a gondolati tartalmak kapcsolódását. Az előadások közös gondolati alapja: szükség van a biztosítási termékek innovációjára, a változó élet- és gazdasági viszonyokhoz való igazítására, valamint a személyre szabott biztosítási termékek fejlesztésére.

A konferencián a három plenáris előadást négy pódiumbeszélgetés követte felkért hozzászólókkal, jogász és közgazdász kollégákkal, gyakorlati szakemberekkel és kutatókkal. A pódiumbeszélgetések témái a biztosítási piac és a biztosítási jog számos szegmensét érintették: I. téma: Felelősség, biztosítás, felelősségbiztosítás; II. téma: Egészségnyereség és egészségbiztosítás; III. téma: Szabályozás és megfelelés; IV. téma: IFRS 17 Biztosítási szerződések standard. A témameghatározások kellően széles körűek voltak ahhoz, hogy közgazdasági és jogi szempontokból egyaránt feldolgozhatók legyenek. A pódiumbeszélgetések alatt a felkért hozzászólók az előzetesen egyeztetett tematika és kérdések mentén osztották meg a résztvevőkkel a véleményüket, gondolataikat, reflektálva egymás nézőpontjaira is. A felkért hozzászólók visszajelzései szerint az előzetes egyeztetések során a beszélgetés gondolatmenetének meghatározása, a kapcsolódási pontok megtalálása értékes gondolatcseréket eredményezett.

A „Felelősség, biztosítás, felelősségbiztosítás” témát körülfutó pódiumbeszélgetés során a szakmai diskusszió a következőkre összpontosított: a kártérítési jog fejlődési tendenciái, a kockázatok elosztásának közgazdasági és jogi szempontjai, valamint a felelősségbiztosítással kapcsolatos jogviták ügyvédi tapasztalatai, nemzetközi kitekintéssel. A felkért hozzászólók Prof. Dr. Fuglinszky Ádám LL.M. (Heidelberg) PhD (Hamburg) egyetemi tanár (ELTE Állam- és Jogtudományi Kar Polgári Jogi Tanszék), Dr. Molnár István LL.M. ügyvéd (Molnár & Társa Ügyvédi Iroda) és Dr. Szalai Ákos habilitált egyetemi docens (BCE Számviteli és Jogi Intézet Gazdasági Jogi Tanszék, PPKE Jog- és Államtudományi Kar Heller Farkas Közgazdaságtudományi Intézet) voltak, a beszélgetést Dr. Bán Dániel egyetemi docens (BCE Számviteli és Jogi Intézet Gazdasági Jogi Tanszék), ügyvéd (Perényi

és Bán Ügyvédi Iroda) vezette. A témaválasztást meghatározta, hogy a biztosítási jogot nem lehet a kártérítési jogtól elszakítottan szemlélni, tárgyalni, a kockázat- és kártelepítésnek ugyanakkor értelemszerűen nem a kártérítés az egyetlen jogi eszköze. Kiindulópontnak lehet tekinteni, hogy a kockázatelosztás jogi és közgazdasági szempontjainak elemzése jobban előtérbe került a Covid19-világjárvány, a válságok időszaka, valamint a mesterséges intelligencia térhódítása okán, és mint a jogi gondolkodást alakító tényező lép fel. A beszélgetés során visszatérő kérdésként jelentkezett, hogy az életviszonyokban bekövetkező változások kezelése mikor (meddig) oldható meg jogértelmezéssel és a jogdogmatika segítségével hívásával, és hol van az a pont, amikor már jogalkotói beavatkozás indokolt. A kártérítési és biztosítási jog jogdogmatikai mélységei és szépségei tükröződtek vissza ebben a kártérítési és felelősségbiztosítási jogi gyakorlat néhány tendenciájáról is áttekintést adó beszélgetésben.

Nem ismerhető meg, hogy milyen szerepet szán a jogalkotó a magán egészségbiztosítóknak.

Az „Egészségnyereség és egészségbiztosítás”-ról folytatott pódiumbeszélgetés felkért hozzászólói Domak (Almássy) Gabriella korábbi elnök vezérigazgató (UNION Vienna Insurance Group Biztosító Zrt.), Prof. Dr. Brodszky Valentin egyetemi tanár (BCE Gazdaság- és Közpolitika Intézet Egészségügyi Közgazdaságtan Tanszék) és Dr. Tókey Balázs Péter habilitált egyetemi docens (ELTE Állam- és Jogtudományi Kar Polgári Jogi Tanszék) voltak, a moderátori feladatokat Dr. Csöndes Mónika PhD egyetemi adjunktus (BCE Számviteli és Jogi Intézet Gazdasági Jogi Tanszék) látta el. A beszélgetés olyan kérdésektől indult, hogy mennyit ér egy életév, mi a költséghatékonyság szerepe a finanszírozási döntéshozatalban, hogy ezután ilyen szemüvegen keresztül is folytatódjon a beszélgetés az egészségbiztosításról, az egészségbiztosítási piacról és az egészségbiztosítási szerződésekről. A véleménycserék során hamar kiderült: abból a jelenlegi hozzáállásból, amely az állami szektor és magánszektor szétválasztását célozza, nem ismerhető meg, hogy milyen szerepet szán a jogalkotó a magán egészségbiztosítóknak. Ezzel egy olyan alapkérdéshez jutott el a beszélgetés, amelyre adható válaszok, lehetséges megoldási javaslatok és azok konzekvenciái messzire vezető véleménycserét eredményeztek volna. Abban egyetértés volt, hogy legfőképp a jogalkotónak kellene a betegállás érdekeit szem előtt tartó megfelelő egészségbiztosítási szabályozási viszonyokat teremtenie. A magas szakmai színvonalú beszélgetés hozzáadott értékeként említhető az az együttgondolkodás, mely azt kereste, hogy a magán egészségbiztosítási piacon hogyan jelenik, jelenhet meg, hogyan tud érvényesülni az egészségnyereség és ennek a mérése.

A „Szabályozás és megfelelés” című pódiumbeszélgetés két megfelelőégi vezető, Dr. Bába Julianna (NN Biztosító Zrt.) és Dr. Halustyik János (Allianz Hungária Zrt.), Dr. Zavodnyik József ügyvéd (Dudás Hargita Zavodnyik Ügyvédi Iroda, a GVH Versenytanácsának volt tagja, az Igazságügyi Minisztérium Versenyjogi, Fogyasztóvédelmi és Szellemi Tulajdonjogi

Főosztályának volt vezetője, az Állami Biztosításfelügyelet és a PSZÁF volt főosztályvezetője), valamint a biztosítók működésére vonatkozó szolvencia szabályozási rendszert a regtech (=Regulation Technology⁵) iparág oldaláról ismertető Márkus Martin FRM, PhD hallgató (BCE Pénzügyi Intézet Befektetések Tanszék), kvantitatív fejlesztő / kutató (Solvency Analytics) részvételével vált egyedivé. A beszélgetést Dr. Dudás Gábor János PhD egyetemi adjunktus (BCE Számviteli és Jogi Intézet Gazdasági Jogi Tanszék), ügyvéd (Dudás Hargita Zavodnyik Ügyvédi Iroda) vezette. A diskurzus a biztosítási piacra vonatkozó jogi szabályozás általános jellemzőitől indult. Ezt követte a *compliance* fogalmának és a *compliance* feladatköröknek a körülhatárolása a biztosítási tevékenységről szóló 2014. évi LXXXVIII. törvény definíciója, a 12/2022. MNB ajánlás, valamint a biztosítói gyakorlat alapján. Nagy hangsúlyt kapott az is, hogy mennyire fontos a szemléletváltás a megfelelési terület szerepvállalása, alkalmazott eszközei tekintetében. Kiemelendő az a gondolat, hogy a *compliance* nem „korbács”, és a szervezetben dolgozó munkatársakat oktatással kell segíteni abban, hogy a szabályokat betartva működjenek. A felkért hozzászólók tudásuk, tapasztalatuk megosztásával megmutatták a hallgatóság számára azt a világot is, amelyben egy, a „szabályozás és megfelelés oldalról” gondolkodó gyakorlati szakember a mindennapokban dolgozik.

Az „IFRS 17 Biztosítási szerződések standard” című pódiumbeszélgetés a biztosítási szerződésekre vonatkozó új számviteli szabályokról, az áttéréssel kapcsolatos feladatokról, kérdésekről szólt. A felkért hozzászólók Balogh Anikó FCCA okleveles könyvvizsgáló, igazgató (KPMG biztosítási üzletág), Kozma Norbert egyetemi tanársegéd (BCE Számviteli és Jogi Intézet Számviteli Tanszék), kockázatkezelési vezető (CIG Pannónia Biztosító), Könczöl Enikő MKVK és FCCA okleveles könyvvizsgáló, üzlettárs (PwC Könyvvizsgáló Kft., Pénzügyi Szektor) voltak, a beszélgetést Lakatos László Péter PhD FCCA okleveles könyvvizsgáló, jogász, intézetvezető egyetemi docens (BCE Számviteli és Jogi Intézet Számvitel Tanszék) vezette. Nagy örömeinkre a jogász résztvevők nem ijedtek meg a témától, és nagy számban kitarítottak a konferencia végéig. Ebben bizonyosan nagy szerepe volt annak, hogy a pódiumbeszélgetés résztvevői úgy készültek fel, hogy át tudják adni tudásukat nem számviteli szakemberek számára is befogadható módon. Lakatos László Péter a témát felvezető gondolataiban azt magyarázta el először is, hogy mi a számviteli standardok szerepe. Ezt követően kezdődött a beszélgetés az IFRS 17-ről, arról, hogy az miben más, mint az IFRS 4, majd folytatódott a diskurzus az új standardra való áttéréssel kapcsolatos feladatokról és azok komplexitásáról is. A felkért hozzászólók gyakorlati tudása és biztosítási piaci tapasztalata tette a beszélgetést érdekessé, és adott új gondolkodási irányokat útravalóul a hallgatóság számára.

Csurgó Ottó elnök (Magyar Jogász Egylet Bank- és Értékpapírjogi, valamint Biztosítási Jogi Szakága), ügyvezető (Magyar Ügyvédek Kölcsönös Biztosító Egyesülete) és címzetes egyetemi docens (ELTE Állam- és Jogtudományi Kar) összefoglalójában szellemesen idézte meg a konferencia egy-egy kiemelkedő, odafigyelést érdemlő vagy épp jó hangulatú szakmai pillanatát.

A konferencia szakmai együttműködő partnerei a Magyar Jogász Egylet Bank- és Értékpapírjogi, valamint Biztosítási Jogi Szakága, az AIDA Magyar Nemzeti Szekció Biztosítási

Jogi Egyesület, a Kártérítési és Biztosítási Jog folyóirat, valamint a Biztosítás és Kockázat folyóirat voltak. A konferenciát a KPMG támogatta. A Magyar Jogász Egylet Bank- és Értékpapírjogi, valamint Biztosítási Jogi Szakága szakmai támogatásával megtörtént a konferencia akkreditálása a Magyar Ügyvédi Kamaránál, ezzel a konferencián való részvétel az ügyvédek és a kamarai jogtanácsosok számára kreditpontos képzésnek minősült. A kamarai tag könyvvizsgálók szintén kreditpontot szerezhettek a rendezvényen történő részvétellel a Magyar Könyvvizsgálói Kamaránál.

A résztvevők élénk szakmai érdeklődését és figyelmét a plenáris előadások, majd a pódiumbeszélgetések végén elhangzott kérdések igazolták vissza. A konferencia és a szakmai fórum alkalmat adott arra, hogy tanuljunk egymástól, és lássuk, hogy az együttgondolkodás milyen szinergiákat teremt. Öröm volt fogadni a sok kedves visszajelzést a konferencia elismerésre méltó szakmai tartalmáról, elgondolkodtató kérdéseiről és jó hangulatáról. Megtisztelő volt számunkra, hogy a szakma képviselői ilyen széles körben fordultak érdeklődéssel konferenciánk felé.

Köszönet illet ezúton is a konferencia szervezésében részt vevő minden kollégát, valamint a konferencia napján segítséget nyújtó hallgatókat.

HIVATKOZÁSOK

¹ Lambert Gábor (2020): A bizonytalanságok kora felértékelheti a kockázatok szétterítését. Interjú Bod Péter Ákossal, Biztosítás és Kockázat, Vol. 7. 3-4. sz. pp. 6-13.

² uo. 13. o.

³ <https://mabisz.hu/dokumentumfilm-mutatja-be-a-hazai-biztositasi-piac-tortenetet/>

⁴ Lásd a Polgári Törvénykönyvről 1959. évi IV. törvényt, valamint a Polgári Törvénykönyvről szóló 2013. évi V. törvényt.

⁵ <https://www2.deloitte.com/us/en/pages/financial-services/articles/insurance-regtech-adding-business-value-to-compliance.html>

IRODALOMJEGYZÉK

Lambert Gábor (2020): A bizonytalanságok kora felértékelheti a kockázatok szétterítését. Interjú Bod Péter Ákossal, Biztosítás és Kockázat, Vol. 7. 3-4. sz. pp. 6-13.

<https://doi.org/10.18530/bk.2020.3-4.6> Letöltés: 2023.09.07.

Bán Dániel: „Felelősség, biztosítás, felelősségbiztosítás”. Beszámoló a Budapesti Corvinus Egyetemen 2023. május 10-én tartott konferenciáról. Biztosítás és Kockázat X. évfolyam 3-4. szám

Bod Péter Ákos: Döntéshozatal inflációs sokkok és politikai kockázatok idején. Biztosítás és Kockázat X. évfolyam 3-4. szám

Csöndes Mónika: Biztosítási piacról jogászoknak, biztosítási jogról közgazdászoknak konferencia – 2023.05.10. Az „Egészségnyereség és egészségbiztosítás” című pódiumbeszélgetés összefoglalója. Biztosítás és Kockázat X. évfolyam 3-4. szám

Dudás Gábor János: Biztosítási piacról jogászoknak, biztosítási jogról közgazdászoknak konferencia – 2023.05.10. A „Szabályozás és megfelelés” című pódiumbeszélgetés összefoglalója. Biztosítás és Kockázat X. évfolyam 3-4. szám

Kovács Erzsébet: Hagyomány és innováció a biztosításban. Biztosítás és Kockázat X. évfolyam 3-4. szám

Lakatos László Péter: IFRS 17 - Biztosítási szerződések standard: mi vár a szakmára az új standard bevezetése kapcsán?

– beszámoló a Budapesti Corvinus Egyetem konferenciáján tartott pódiumbeszélgetésről, Biztosítás és Kockázat X. évfolyam 3-4. szám

Takáts Péter: Biztosítási piac, szerződési szabályozás, realitások. Biztosítás és Kockázat X. évfolyam 3-4. szám